



Узбекистан | Апрель 2023

## ПРИНЯТ ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ ПОДАРКА ГОСУДАРСТВЕННЫМИ СЛУЖАЩИМИ В УЗБЕКИСТАНЕ

13.03.2023 г. Агентство по противодействию коррупции Республики Узбекистан утвердило Положение «О стоимости подарка, который может быть получен в связи со служебными командировками, международными и другими официальными мероприятиями государственным гражданским служащим, а также о порядке распоряжения им» №3425 (далее – «**Положение**»).

Согласно Положению, государственный служащий может принимать подарки во время командировок за границей, международных и других официальных мероприятий, проводимых, в том числе и на территории Республики Узбекистан (далее – «**РУз**»), в случае если этот подарок:

- соответствует требованиям законодательства РУз и внутренним ведомственным документам государственного органа и Положения;
- передан добровольно на международном или другом официальном мероприятии;
- был принят открыто и прозрачно;
- не оказывает негативного влияния на репутацию государственного органа;
- не вызывает конфликта интересов или коррупционных рисков, в том числе обязательства, влияющего на беспристрастное принятие решений со стороны государственного служащего.

Государственный служащий должен передать принятый подарок в хозяйственный отдел государственного органа в течение 3 (трёх) рабочих дней после прибытия с мероприятия.

Если стоимость подарка оценивается в размере меньше, чем 4 (четырех) базовых расчетных величин (1 320 000 сум), подарок оставляется в распоряжении у государственного служащего. В остальных случаях подарок должен быть передан на баланс государственного органа и может быть использован исходя из нужд указанного органа. Пожалуйста обратите внимание, что скоропортящиеся подарки (шоколад, цветы) и канцелярские наборы (календари, ручки и т.д.) не оформляются государственным служащим в качестве подарков и, соответственно, государственный служащий может оставить такие подарки себе.

Также, Положение предусматривает ведение реестра подарков отдельно каждым государственным органом, но пока не возлагает обязательства по его публикации. При этом стоит отметить, что подарок, который квалифицируется как взятка или подкуп, влечёт уголовную ответственность в соответствии со статьями 210–214 Уголовного кодекса РУз.



Следует отметить, 06.04.2023 г. Сенат Олий Мажлиса РУз одобрил проект закона о внесении поправок в Уголовный кодекс РУз (далее – «**Законопроект**»). Законопроект еще не подписан Президентом РУз и ожидается, что вступит в силу со дня его официального опубликования.

Законопроект дополняет следующие преступления Уголовного кодекса РУз новыми положениями:

- хищение путём присвоения или растраты путём злоупотребления должностным положением (новый пункт «д» части 3 статьи 167);
- мошенничество с использованием служебного положения (новый пункт «г» части 4 статьи 168);
- злоупотребление должностными лицами негосударственной коммерческой или иной негосударственной организации своими полномочиями из корыстных побуждений (новый пункт «в» части 2 статьи 192<sup>11</sup>);
- злоупотребление властью или должностными полномочиями из корыстных побуждений (новый пункт «в» части 2 статьи 205);
- превышение власти или должностных полномочий из корыстных побуждений (новый пункт «в» части 2 статьи 206);
- бездействие власти, совершённое из корыстных побуждений (новая часть вторая статьи 208);
- должностной подлог из корыстных побуждений (новый пункт «в» части 2 статьи 209);
- злоупотребление властью, превышение или бездействие власти из корыстных побуждений (новый пункт «б» части 2 статьи 301).

Кроме этого, что Законопроект объединяет вышеуказанные положения и ряд других преступлений под новую категорию «коррупционные преступления» и ужесточает наказания за указанные коррупционные преступления.

### Контакты:



Zafar Vakhidov  
Partner, Vakhidov & Partners  
Uzbekistan / Kazakhstan  
[ZV@vakhidovlaw.com](mailto:ZV@vakhidovlaw.com)